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Accounting Professionals Optimistic
about 2018
With the overall economy in mind, the survey found that nearly 60 percent of
accounting professionals sampled believe taxes will be the single biggest regulatory
issue impacting their clients’ business today. Another 23 percent indicated that
health ...

Jan. 09, 2018

There is budding optimism for 2018 amidst new tax reform legislation, according to
a new survey of accounting professionals released today by Right Networks.

Hello. It looks like you’re using an ad blocker that may prevent our website from
working properly. To receive the best experience possible, please make sure any blockers
are switched off and refresh the page.

If you have any questions or need help you can email us

mailto:info@cpapracticeadvisor.com
https://www.cpapracticeadvisor.com/


From a sample of 365 CPA �rms, accounting professionals, and small businesses, the
Right Networks 2018 Accounting Predictions survey indicated that the new tax
reform legislation (Tax Reform and Jobs Act) proposal would have a positive impact
on U.S. businesses.

Proposed Tax Reform Spurs Growth in Con�dence

Perhaps the most encouraging data revealed in the survey came from those asked for
their level of con�dence in their business heading into 2018 (compared with 2017).
Nearly 54 percent of respondents felt “very con�dent” about the prospects in the
coming year while another 29 percent felt “moderately con�dent” about 2018. Only
a handful of respondents were “not con�dent” and none indicated they “pessimistic”
about next year.

In keeping with this optimism, nearly 54 percent felt “very con�dent” about the
economy heading into 2018 compared to a year earlier. Over half felt “moderately
con�dent” in the economy now as compared to 2017.

With the overall economy in mind, the survey found that nearly 60 percent of
accounting professionals sampled believe taxes will be the single biggest regulatory
issue impacting their clients’ business today. Another 23 percent indicated that
health care regulations are the biggest factor.

Protecting Client Data: Top IT Priority for Accounting Professionals

In addition to painting an optimistic picture for the coming year, the survey also
noted that protecting clients’ information remains a top priority for accounting
professionals.

As accounting professionals plan for 2018, addressing data security remains a high –
if not top – priority. The survey found that 38 percent regarded data security and
privacy as the biggest technology challenge in 2017.

The Right Networks survey also found that the two leading factors in implementing
new business technology in 2018 are automating time-consuming administrative
tasks and offering the capability to deliver a great level of service and responsiveness
to clients.

Remote Functionality Required
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January is typically one of the busiest months for accounting professionals and the
ability to work remotely and visit with clients is much needed. Over 46 percent of
responding accounting professionals indicated they work remotely every day, with
another 32 percent indicating that they work away from their central of�ce at least
several times a month.

“The ability to work remotely is a critical component of my business” said Aimee
Engle, of AE Possibilities. “With Right Networks, I enable remote employees and take
on clients from around the country.”

Indeed, 82 percent of CPA �rms rely on cloud-based accounting software to handle
and complete their work.
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